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' I. Considere um conjunto A com 50 elementos e um conjunto B com 100 elementos. 
iq Quantas aplicações distintas f : A - B podem ser definidas? 

C( b. Quantas dessas aplicações são injectivas? 

2. Suponha que de um total de 100 pessoas, existem 60 pessoas com miopia e 80 pessoas com 
I astigrnatismo. 
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b fa,4 ,No minimo, quantos têm astigrnatismo miópico (simultaneamente astigmatismo e 
miopia)? 

Jb7 No máximo, quantos têm apenas miopia? 

3. . Descreva o p p o  de rotações planas de um quadrado com os vértices numerados de 1 a 4, 

4 , exibindo os seus 4 elementos como permutações dos vértices. nidique qual o elemento neutro 
/ ... do grupo e, para cada permutação, a correspondente inversa 

: 4 Mostre que, em qualquer grafo com n t 2 vértices, há sempre 2 vértices com o mesmo grau 

5. Considere o gr& G cuja matriz de adjacência é dada por 
7 L ;  "i 
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" a. Indique o grau de cada vértice, sem recorrer ao esboço do @&o. 
b. Diga, j d c a n d o ,  se o grafo G é Euleriano. !A - ?  

? , i  A \ \ j P  , 

L C. Diga, justificando, se o grafo G é H.adtonimo. iti. 
X d. Calcule as matrizes de alcançr$ilidade e do fecho tnmsitii.óde G. 

de. Faça um esboço do grafo G. '-1 3 Q A ~ R ~  13 . . ,: fin ' 

4. Dê uma orienta@ a cada aresta tal que o digrafb obtido seja fortemente conexo. 
g. Dê uma nova orientação a cada aresta tal que o digrafo obtido seja uniiateralmente 

conexo mas não fortemente conexo. 
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6. A sua escolha, r q d a  a APENAS UMA das questões (A) ou (B) seguintes: 
(A) Suponha que n pombos estão distribuidos por p gaiolas sem que nenhuma esteja 
vazia Mostre que é necessário retirk n - p  + 1 pombos para garantir que pelo menos 
uma gaiola fica vazia 

1 
id (B) De quantas maneiras distintas podemos distribuir 8 objectos iguais por 3 caixas 
/ distintas de modo que a primeira caixa contenha 2 ou 3 objectos, a segunda caixa 1,2 ou 
i 3 objectos e a terceira um máximo de 4 objectos. 

7. Considere o graf'o completo com 5 vértices. Faça um diagrama dando nome às arestas e 
escolha uma. árvore abrangente. 

V a. Qual é a dimensão do espap dos cielos? E - v + 7 i o - s t , z 6 d; inf $^h& 
b. Quais são os ciclos básicos associados à h r e  que escoiheu? 

h. .-c- Escolha -- um ciclo -_ distinto _ v _ _ _  -- dos ---- básicos - e exprima-o como combinação linear dos ciclos 
, básidos. y 
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